

# Τέσσερις λίμνες στον κάμπο...

25/1/2009 "ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ"

\* Θα αποθηκεύουν 4 εκατ. κυβικά νερού από τον Πηνειό για 12.000 στρέμματα, σε Κοιλιάδα, Αγ. Αναργύρους, Καστρί και Γλαύκη.

\* «Θα κατασκευάζουμε ταμιευτήρες όπου θα βρίσκουμε κατάλληλες εκτάσεις» δηλώνει ο νομάρχης κ. Λουκάς Κατσαρός

Συστηματικά προετοιμάζεται η Νομαρχία Λάρισας για την κατασκευή τεσσάρων νέων ταμιευτήρων νερού, που θα εισφέρουν στο νομό σχεδόν 4 εκατ. κυβικά νερού, και με τελικό στόχο να λύσουν το αρδευτικό πρόβλημα για 12.000 στρέμματα.

Πρόκειται στην ουσία για μικρές λίμνες που θα κατασκευαστούν στις περιοχές της Γλαύκης, του Καστρίου, των Αγίων Αναργύρων και της Κοιλιάδας.

Για το σκοπό αυτό συνεδρίασε προχθές η αρμόδια Επιτροπή Έργων και ενέκρινε υποστηρικτικές εργασίες γεωλογικού κυρίως περιεχομένου που θα προετοιμάσουν το έδαφος για την κατασκευή των ταμιευτήρων.

Με την κατασκευή τους -τη διετία 2009 - 2010- ο νομός Λάρισας θα φτάσει συνολικά τους 17 ταμιευτήρες - λίμνες που θα εξοικονομούν συνολικά 25 εκατ. κυβικά μέτρα νερού. Ποσοίτητες εξαιρετικά σημαντικές σε εποχές παρατεταμένης λειψυδρίας.

Ειδικότερα:

-Οι τέσσερις σχεδιαζόμενοι ταμιευτήρες προωθούνται μετά από πρόταση του νομάρχη Λάρισας, κ. Λουκά Κατσαρού, προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, το οποίο τους ενέταξε στο Πρόγραμμα «Αλέξανδρος Μπαλαζής», με εξασφαλισμένες πιστώσεις.

Σε συνεργασία με τους Δήμους εντοπίστηκαν εκτάσεις και μετά από σχετικές μελέτες σχεδιάστηκε μια από τις σημαντικότερες παρεμβάσεις στον αρδευτικό τομέα.

Η πρώτη παρέμβαση έγινε ήδη στον Πηνειό, με κατασκευή αντλιοστασίου κόστους 90.000 ευρώ, το οποίο θα αντλεί νερά από το ποτάμι και με υπόγειο αγωγό 5 χλμ. θα τα οδηγεί στον ταμιευτήρα της Κοιλιάδας. Εκεί, θα αποθηκεύονται, ενώ ένας νέος υπόγειος αγωγός μήκους 6 χλμ. θα διοχετεύει ποσότητες στο δεύτερο ταμιευτήρα, στους Αγίους Αναργύρους.

Ο ταμιευτήρας της Κοιλιάδας θα έχει έκταση 400 στρεμμάτων και δυνατότητα αποθήκευσης 1,2 εκατ. κυβικών νερού. Ο αντίστοιχος των Αγίων Αναργύρων με έκταση 350 στρεμμάτων θα ταμιεύει 1,1 εκατ. κυβικό νερό.

Το κόστος κατασκευής των δυο ταμιευτήρων θα ανέλθει σε 7,5 εκατ. ευρώ και η έναρξη κατασκευής προσδιορίζεται



- Από παλαιότερη επίσκεψη του νομάρχη Λάρισας στο εργοτάξιο του ταμιευτήρα Ομορφοχωρίου, που ήδη έχει παραδοθεί

για το 2010. Προχθές η Επιτροπή Έργων ενέκρινε εργασίες γεωλογικού κυρίως περιεχομένου, που είναι απαραίτητες για την κατασκευή.

\*Σε πιο προχωρημένο στάδιο είναι οι ταμιευτήρες στο παρακάθλιο Καστρί και στη Γλαύκη, που αναμένουν την ολοκλήρωση των περιβαλλοντικών και τεχνικών μελετών για να ξεκινήσουν, πιθανότατα εντός του 2009.

Ο πρώτος (Καστρί) θα έχει έκταση 250 στρεμμάτων και δυνατότητα ταμίευσης 800.000 κυβικών νερού, και ο δεύτερος (Γλαύκη) με 250 στρέμματα θα αποθηκεύει 900.000

- Οι ταμιευτήρες Δήμητρας και Ελευθερίου (φωτ. αρχείου)

κυβικά. Και για τους ταμιευτήρες αυτούς το κόστος θα αγγίξει τα 7 εκατ. ευρώ.

## ΣΥΝΕΧΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΤΙΣ ΑΡΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

«Ο νομός Λάρισας δεν θα πρέπει ποτέ να σταματήσει να επενδύει στις αρδευτικές υποδομές και ειδικά στον τομέα των ταμιευτήρων», δήλωσε σχετικά ο νομάρχης κ. Λουκάς Κατσαρός.

Έχουμε ξεκαθαρίσει ότι όπου εντοπίζουμε διαθέσιμη έκταση, θα προχωράμε σε κατασκευές ταμιευτήρων όχι μόνο για αρδευτικούς σκοπούς, αλλά και για το ίδιο το περιβάλλον και το μικροκλίμα του νομού. Έχουμε κατασκευάσει τα τελευταία χρόνια 4 ταμιευτήρες, σχεδιάζουμε άλλους 4, ώστε συνολικά στο νομό να ανέλθουν σε 17. Τα αποτελέσματα είναι πολύ ενθαρρυντικά, ειδικά για τις δύσκολες αρδευτικά παρακάθλιες περιοχές. Είναι μια από τις πολλές παρεμβάσεις που γίνονται για να καλύψουν ένα έλλειμμα αρδευτικών υποδομών που υπήρχε τις τελευταίες δεκαετίες»